

ПАРТИЙНАЯ ХРОНИКА
Посвящается
II съезду РСДРП

СОРЕВНОВАНИЕ: АДРЕС ОПЫТА

НА УРОВНЕ МИРОВЫХ СТАНДАРТОВ

В читальном зале библиотеки Дома культуры железнодорожников станции Белово открылась выставка, посвященная 70-летию II съезда РСДРП. На ней широко представлены материалы II съезда РСДРП, произведения Ленина, книги о жизни и деятельности его соратников.

Эта выставка — часть того, что входит в план мероприятий по подготовке к юбилею партии, который скоро будет отмечать вся нация. На предпринятиях Беловского отделения Западно-Сибирской железной дороги в эти дни проходят беседы по темам: «Ленинская гвардия коммунистов», «Большевики», «Люди с горячим сердцем», «Есть такая партия», «Ленин — создатель КПСС». Они уже состоялись в колесном цехе вагонного депо, в парке «Б». В ближайшее время лекторы и работники библиотеки Дома культуры железнодорожников выступят перед другими коллектиками.

Е. СТРЕЛКОВ,
литературный сотрудник газеты
«Западно-Сибирский железнодорожник».
г. Белово.

УЧАТСЯ СЕКРЕТАРИ

На днях в Центральном районе Кемерова состоялся семинар секретарей первичных партийных организаций. На семинаре были продолжены разговоры, начатые на прошедшем в конце июня пленуме райкома КПСС о повышении роли цеховых партийных организаций и парторганизаций.

Участники семинара обсудили проблемы, связанные с улучшением организации социалистического соревнования, контролем деятельности администрации, практикой подготовки и проведения партийных собраний. Секретари ряда первичных парторганизаций поделились опытом своей работы

(Корр. «Кузбасса»).

г. Кемерово.

Накануне экзамена

В хозяйствах Юрьевского района идет подготовка к главному экзамену года — уборке хлебов нового урожая. Что конкретно делается в этом направлении в совхозе «Арлюкский» — тема разговора на состоявшемся недавно заседании бирюзовской парторганизации. Как выяснилось, партийная организация, дирекция совхоза не извлекла должных выводов из уроков прошлого года. Уборочная техника здесь ремонтируется медленно, качество работ оставляет желать лучшего.

Бирюзовская партком дирекцию совхоза сделала все необходимое, чтобы к 20 июля привести в полную готовность имеющуюся уборочную технику, транспортные средства. Особое внимание, говорится в принятом постановлении, должно быть уделено организаций социалистического соревнования, быту и культуре обслуживания тружеников полей.

(Корр. «Кузбасса»).
Юргинский район.

— Юстиус Мотеевич, о прошлых достижениях коллектива Беловской ГРЭС кузбассовцы знают. Расскажите, пожалуйста, как оценивается в министерстве работа электростанции нынче?

— В этом году, как и раньше, Беловская ГРЭС лидирует по многим показателям. Главная же заслуга ваших земляков в том, что они получают самую демешную в стране электроэнергию, расходуя на отпущенный киловатт-час значительно меньше топлива, чем на других блочных станциях подобного типа. Если бы опыт беловчан удалось распространить повсеместно, годовая экономия угля составила бы миллиард тонн.

(Из беседы с зам. министра энергетики и электрификации СССР Ю. М. Некрасовым.)

СО ДНЯ вступления в эксплуатацию Беловской ГРЭС им. 50-летия Великого Октября нет еще и десяти лет. Срок небольшой. Однако благодаря новаторскому характеру коллектива за это время решил ряд важных технических проблем, творчески переделаны все энергетические узлы. В частности, усовершенствованы плавигоривительные и горелочно-топочные устройства, повышенна надежность прямоточных котлов, внедрена совмещенная схема подогрева воздуха для котлов и вентиляции главного корпуса.

В текущий пятилетке продолжительность простоя блоков в капитальном ремонте снижена с 67 до 57 суток. Разработана система постайдийного ремонта блоков, позволяющая увеличить межремонтный период до пяти лет вместо трех по норме. С 1967 года станция не имеет аварий в приеме персонала.

Особенно успешно борются здесь за экономию топлива и электроэнергии, что было отмечено в письме ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «Об улучшении использования резервов производства и усиления режима экономии в народном хозяйстве». К тому времени беловские энергетики расходовали на отпущеный киловатт-час 353,5 грамма условного топлива, а расход энергии на собственные нужды сократили с 10 до 6 процентов.

— Фактически мы приближаемся к нашим предельным возможностям, — сказал мне тогда директор ГРЭС П. А. Друзь. — Если раньше экономию топлива на каждом киловатт-час измеряли граммами, то теперь вынуждены считаться с десятыми долями грамма.

Петр Антонович отметил, что новый напряженный рубеж — 346 г/квтч, установленный коллективу министерством, потребует немалых усилий. Придется всенарядно развивать творческую инициативу, обывать массовыми поисками скрытых резервов...

С поставленной задачей коллектив передового предприятия справился с честью. Уже в 1972 году удельный расход топлива был снижен до 342,5 грамма. А за шесть месяцев нынешнего года этот показатель составил 338,5 грамма. Ни одна блочная тепловая электростанция страны не имеет такого отличного результата.

На основе официальных данных, опубликованных в журнале «Электрические станции», начальник производственно-технического отдела Беловской ГРЭС Н. И. Нестеров вычертил график фактического расхода топлива на аналогичных станциях ведущих капиталистических государств и СССР — основных производителей электроэнергии. Получилась довольно любопытная картина: по экономичности беловские энергетики обошли США и сравнялись с Францией. Иначе говоря, работают на уровне высших мировых стандартов.

Беловская ГРЭС заслуженно считается всесоюзной школой передового опыта, ей присвоено звание предприятия высокой культуры производства. Неоднократный участник ВДНХ, она и ныне приглашена в павильон «Электрификация СССР» для показа своих новейших достижений, обмена производственной информацией с другими предприятиями страны.

Рассказать беловчанам есть о чем. Только в этом году осуществлена частичная реконструкция двух котлов, реконструированы три генератора, установлены обдувочные аппараты на котле № 66 и т. д. Эти мероприятия, повышая надежность и техническое состояние оборудования, дают возможность реализовать нормативную экономичность с наименьшими отклонениями по эксплуатационным причинам.

На электростанции усилили внимание к производственной эстетике, экономической учебе, социалистическому соревнованию в цехах и сменах. Наиболее отличившимися работниками стали присваиваться звания «Мастер — золотые руки», «Лучший мастер-воспитатель».

Эффект общих усилий налицо. В первом квартале станция израсходовала на десять тысяч тонн топлива меньше, чем за тот же период прошлого года. Потребление электроэнергии на собственные нужды сокращено на 4,5 миллиона киловатт-часов.

Ощущен вклад рационализаторов. За год они внедрили 242 предложения с общим экономическим эффектом около ста тысяч рублей. Большинство из них направлено на достижение максимальной надежности энергетических узлов, что также влечет за собой экономию топлива.

Повышение культуры производства немыслимо без хорошо налаженного технического всеобщего. Это понимают на Беловской ГРЭС. В коллективе, насчитывающем немногим более тысячи человек, 165 рабочих имеют среднее техническое образование, получение на базе местного энергостроительного техникума. В настоящее время здесь же учатся еще 103 человека. А 63 энергетика — студенты-зачисленцы высших учебных заведений;

— Нелегкое это дело — массовое обучение кадров, — говорит главный инженер станции Л. А. Егоров. — Особенно тяжело в период экзаменационных сессий. Зато с какой радостью принимаем каждый новый отряд молодых специалистов, могущих грамотно вести производство!

Многие из внешних зачинщиков и венчаний, проплившие организаторские способности, смело выдвигаются на руководящую работу. Например, совсем недавно А. А. Даниловский назначен зам. начальника котлотурбинного цеха, А. Ф. Чакиев — зам. начальника топливно-транспортного цеха.

Сейчас основное внимание коллектива сосредоточено на подготовке к зиме. Уже проведен расширенный текущий ремонт четвертого и шестого энергоблоков, начинается капитальный ремонт второго блока с перемоткой генератора, приводится в порядок подездные пути и склады. Выполняются ремонтные работы, новаторы вершили собственную традицию: одновременно с заменой износившихся узлов и элементов они многое совершенствуют, делают более надежными и удобными в эксплуатации. Так, реконструирован тракт промперегрева, уменьшено выходное со противление пара в подогревателе низкого давления.

Соревнуясь за успешное выполнение пятилетнего задания, коллектив ГРЭС обязался к концу 1975 года снизить удельный расход топлива до 337 г/квтч, что на 3—5 граммов ниже рубежей, определенных XXIV съезду партии.

Неискушенному человеку такие цифры могут показаться незначительными. Но давайте посчитаем. В 1975 году Беловская ГРЭС произведет около восьми миллиардов киловатт-часов. Суммарная экономия топлива составит около 40 тысяч тонн.

Н. ДОМОЖИРОВ,
корр. «Кузбасса».

г. Белово.



ОДИН ДЕНЬ АЗОТНО-СТАНДАРТУКОВОГО

Совершенствование производства — главная цель работы рационализаторов. В первой половине пятилетки от внедрения рационализаторских предложений экономический эффект составил около полутора миллиона рублей. Немалый вклад сделал творческая группа цеха № 9, которую вы видите на верхнем снимке (слева направо): техники цеха № 9 Г. П. Лазарев, руководитель группы ПТО З. А. Трухина, начальник лаборатории ЦЭЛ Г. Ф. Баранова и руководитель группы ЦЭЛ М. Ф. Постолова. В последнее время сидела и введена в действие установка по обезвоживанию синтетического этилового спирта.

На азотнокислом, одном из старейших заводов Кемерова, постоянно проводят большую работу по здоровью тружеников предприятия. Все кабинеты заводской поликлиники оснащены современным медицинским оборудованием.

На снимке: в кабинете аэронавтации.

Экончание на 4-й стр.

Кемеровский
БИ
предлагает

Увеличение моторесурса дизелей

Существующие методы увеличения моторесурса двигателей сводятся к уменьшению износа цилиндров-поршневой группы.

В совхозе «Донец» Волгоградской области в результате проведенных исследований предложены принципиально новые методы улучшения основных показателей работы дизелей путем изменения регулировки топливоподавляющей аппаратуры по мере износа цилиндров-поршневой группы.

Исследованиями установлено, что перегрузление топливной аппаратурой необходимо начинать после 1.000 часов и производить затем через каждые 500 часов работы двигателя.

Применение данного метода увеличивает моторесурс двигателей на 45 процентов.

Модернизация УКМ

При эксплуатации тракторов ДТ-75 выявлялась весьма низкая долговечность увеличителя крутящего момента (УКМ). Причина этого — нарушение нормальных условий смазки из-за загрязнения масла механическими примесями.

В Таджикском сельскохозяйственном институте усовершенствованы смазки из-за загрязнения масла механическими примесями.

В Таджикском сельскохозяйственном институте усовершенствованы смазки из-за загрязнения масла механическими примесями. Причиной этого — нарушение нормальных условий смазки из-за загрязнения масла механическими примесями.

Совершенно иначе выглядит ситуация в Киргизии. Таджикский УКМ, в отличие от киргизского, имеет более длительный срок службы. Поэтому в Киргизии не требуется заменять смазку на каждые 500 часов работы.

В Киргизии смазка из-за загрязнения масла механическими примесями.

КРАСКИ ГОРОДА

НЕ ДОМОМ ЕДИНЫМ

РОДИМЫЕ зданиями, включая больницу.

оказалось так удаленным от областного суда, хотя из функциональной близости очевидна? И почему нельзя было в свое время, еще до первой реконструкции, перенести электротехнический завод на более удобную площадку, а не замыкать его в тесном квадрате, застроенном со всех сто-

бок обходима для отдыха человека.

Но этот второй план придает какую-то интимность скверу на площади Пушкина с монументом поэта в центре? Организация архитектурного ансамбля площадки с удачным вторым планом компенсирует даже некоторую несовершенность фигуры поэта, выпол-

енное это понятие — городской декор. Его создают и цветовое решение фасадов, и средства монументального искусства, и архитектура малых форм, и освещение, и многое другое.

Поэтому, к примеру, выбор цветовой гаммы фасадов отвечает на откуп малярам и подшипникам передней опоры. В корпусе фильтра смонтирован предохранительный клапан. Изменение схемы смазки увеличивает долговечность УКМ на 30 процентов.

Фильтр-отстойник, изготовленный из выбранного фильтра грубой очистки двигателя ГАЗ-51А, с помощью маслопроводов соединяет масляный канал в корпусе с каналом в крыше передней опоры. В корпусе фильтра смонтирован предохранительный клапан. Изменение схемы смазки увеличивает долговечность УКМ на 30 процентов.

И если огодненность новых микрорайонов еще можно объяснить их молодостью, то вовсе уже непонятен архитектурный аспект первого и второго планов.

ВСТРЕЧА С ПРЕДСТАВИТЕЛЯМИ РУКОВОДСТВА СИРИЙСКОЙ КОМПАРТИИ

ДАМАСК, 9 июля. (ТАСС). Здесь состоялась встреча главы советской партийно-правительственной делегации, члена Политбюро ЦК КПСС, секретаря ЦК КПСС А. П. Кириленко с генеральным секретарем ЦК Сирийской коммунистической партии Х. Баджадем, членами Политбюро ЦК КПСС Ю. Файсалом, И. Баджи, Д. Нааме и З. А. Самадом.

Сирийские товарищи приветствовали советскую партию — правительство, принявшую по приглашению руководства Партии арабского социалистического возрождения и правительства САР участие в торжествах по случаю перекрытия реки Евфрат на строительстве гидроэнергетического комплекса в городе Ас-Саура.

Они рассказали об актуальных вопросах деятельности компаний, укреплении ее организационного и идеологического единства. Большое внимание сирийские коммунисты уделяют работе СКП на марксистско-ленинском основе, дальнейшем сплочении всех прогрессивных сил страны.

Беседа прошла в обстановке взаимопонимания и братской дружбы.

ОКОНЧАНИЕ ВИЗИТА СОВЕТСКОЙ ДЕЛЕГАЦИИ В СИРИЮ

ДАМАСК, 9 июля. (ТАСС). Советская партийно-правительственная делегация, возглавляемая членом Политбюро ЦК КПСС, секретарем ЦК КПСС А. П. Кириленко, которая находилась здесь на праздновании по случаю перекрытия реки Евфрат, завершила визит в Сирию. Перед завершением визита советской партийно-правительственной делегации в Сирийскую Арабскую Республику глава делегации член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК

КПСС А. П. Кириленко выступил по дамаскскому телевидению.

Сегодня утром делегация отбыла в Ливан.

В Дамасском аэропорту проводила советскую делегацию заместитель секретаря сирийского руководства Партии арабского социалистического возрождения Мухаммед Джабер Баджадем, министр по делам Европейской плотины Мунир Ванис, министр нефти, энергетики и минеральных ресурсов Фаиз Насер.

ВИЗИТ В ЛИВАН

БЕИРУТ, 9 июля. (Спецкорр. ТАСС). Сегодня сюда из Дамаска прибыл с визитом член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС А. П. Кириленко.

В Бейрутском международном аэропорту А. П. Кириленко и сопровождающие его лица встречали министр иностранных дел Ливанской Республики Фауд Наффа, генеральный секретарь ЦК Ливанской компартии Никола Шауни, представители других прогрессивных партий, депутаты парламента, ливанские официальные лица.

На аэропроме был выстроен почетный караул.

ЯПОНИЯ: ПЕРЕД ВЫБОРАМИ В СТОЛИЦЕ

О сегодняшней внутриполитической обстановке в Японии говорится в статье, опубликованной американской газетой «Дейли уорлд». Агентство печати Новости предлагает вниманию читателей эту статью с некоторыми сокращениями.

В апреле этого года Япония была парализована забастовкой служащих железных дорог. В результате забастовки были закрыты аэропорты, самолеты оставались в аэропортах, прекратила работу почта, почти бездействовали телефонная сеть и телеграф.

Японская молодежь утрачивает чувство почтения к представителям власти. Японские члены профсоюзов решительно требуют от своих руководителей, возвращающихся с переговоров о коллективных договорах с компромиссными решениями, добиваться от предпринимателей больших уступок.

И это только надводная часть айсберга недовольства.

Что же вызывает гнев японцев?

Их раздражают цены на продукты питания, взлетевшие за прошлый год на 15 процентов. Даже связанные с бизнесом правительство осуждает некоторые из наиболее солидных японских машинаций с ценами.

Их беспокоят рост цен на землю и лесоматериалы, который часто приводит к крушению мечты о приобретении собственного дома на берегах, тщательно копишащих всю жизнь. Цены на землю взросли за последние три года на 80 процентов.

Их возмущает продолжавшееся загрязнение окружающей среды.

(«Дейли уорлд» — АПН).

ВСТРЕЧА КОСМОНАВТОВ

НЬЮ-ЙОРК, 9 июля. (ТАСС). Сегодня в Центре пилотируемых космических полетов в Хьюстоне начались встречи советских и американских космонавтов, учеников и специалистов. На них будут обсуждены вопросы, связанные с совместным полетом космических кораблей «Союз» и «Аполлон», запланированным на 1975 г.

Советская делегация, в составе которой находятся и будущие члены экипажа «Союза», возглавляет технический директор проекта полета по программе «Союз-Аполлон» от советской стороны, член-корреспондент Академии наук СССР К. Д. Буциев. В составе американской делегации — космонавты Т. Стэффорд, В. Бранд и командир группы американских космонавтов Д. С. Лейтон.

Делегации обсудят технические подробности совместного полета и стыковки космических кораблей и совместности стыковочных механизмов и узлов. Результаты совместного полета кораблей «Союз» и «Аполлон» рассматриваются как весьма возможные для будущих спасательных операций в космосе.



«СОЮЗ» И «АПОЛЛОН»: ПРОБЛЕМЫ СОВМЕСТНОГО ПОЛЕТА

В июле начинаются совместные тренировки советских и американских космонавтов — участников будущего эксперимента по стыковке и совместному полету кораблей «Союз» и «Аполлон» в 1975 году.

Для осуществления этого эксперимента специалистами обеих стран должна быть проделана большая работа, связанная с проблемой совместности систем жизнеобеспечения. Одним из сложных вопросов является взаимный переход космонавтов из одного корабля в другой и возвращение «домой». О том, чем вызвана эта сложность, рассказывает специалист в области систем жизнеобеспечения космических кораблей Иван Стартаев.

Условия для нормальной жизни и работы человека в замкнутом объеме герметической кабине космического корабля создаются и поддерживаются системой жизнеобеспечения. Искусственная газовая среда должна обладать определенными физическими параметрами и химическим составом. Выбор рациональной атмосферы определяется требованиями сохранения высокого уровня работоспособности космонавта и предотвращения патологических изменений в его организме. Такие изменения могут возникнуть при резком понижении атмосферного давления (декомпрессии) в случае разгерметизации кабин или перехода человека в

среду с другими физическими параметрами. В советских пилотируемых космических кораблях применяется «земная» атмосфера, состоящая из смеси кислорода и азота с незначительной примесью углекислого газа и других химических соединений. Ее давление близко к земному: 750—770 миллиметров ртутного столба.

В кабине же американских кораблей подается чистый кислород со средним давлением около 260 миллиметров ртутного столба.

Важным преимуществом многогазовой среды является широкий диапазон допустимых колебаний физических и химических параметров и дав-

ления. Однако она усложняет переход человека в среду с пониженным давлением. В зависимости от скорости и величины падения давления при таком переходе в организме могут возникнуть различные изменения. Их причиной — расширение и выделение в свободное состояние растворенных в тканях и крови человека газов (в основном азота).

Для предотвращения демокомпрессионных расстройств необходима предварительная десатурация, то есть вымысел азота из организма человека. Это достигается при длительном чистым кислородом: за 15 минут из организма выходит треть азота, за час — до двух третей. Для максимального выведения азота требуется не менее 10 часов. Время, необходимое для десатурации, зависит от состава и свойств этой среды, в которой происходит человек. Метод десатурации применяется при заполненных выходах космонавта в открытый космос в скафандре. Но в ситуациях, требующих быстрого перехода космонавта в среду с пониженным давлением, он неудобен.

Вот почему кораблями употребляется взаимный переход космонавтов, при этом требуются герметичные скафандры, а лишь легкие костюмы с системой герметизации кислородом с помощью специальной маски. Так как давление атмосферы корабля «Союз» близко к земному, десатурация займет 2—2,5 часа. Однако, учитывая «дифицит времени» при полете кораблей в состыкованном состоянии, советские конструкторы нашли возможность понизить давление в корабле «Союз» на 250 миллиметров ртутного столба и тем самым значительно уменьшить период десатурации во время перехода советских космонавтов.

(АПН).

Советский экипаж для участия в совместном полете космических кораблей «Союз» и «Аполлон». Верхний ряд (слева направо) — летчики-космонавты СССР Герой Советского Союза Леонов А. А., Кубасов В. Н. (первый экипаж); Филиппченко А. В., Рукавишников Н. Н. (второй экипаж); нижний ряд (слева направо) — космонавты Джанибеков В. А., Андреев Б. Д. (третий экипаж); Романенко Ю. В., Иванченко А. С. (четвертый экипаж).

Фотохроника ТАСС.



ПРОГРАММА МИРА, ВОПЛОЩЕННАЯ В ЖИЗНЬ

КАНАДА: ДУХ ОПТИМИЗМА

БЕИРУТ. Правительственный кабинет осталось без крова.

БЕИРУТ. Правительственный кабинет осталось без крова.

Как известно, причиной кризиса послужили вооруженные столкновения между частями ливанской армии и отрядами палестинского движения сопротивления ТАРСА У. Роджерса. Как результат этих столкновений, которые произошли в мае нынешнего года, в стране на некоторое время было введено чрезвычайное положение.

В составе нового кабинета — 22 министра, в том числе 4 государственных министра, представляющих основные политические течения и группировки страны. Кабинет включает представителей главных религиозных общин Ливана.

Премьер-министр Танкин Сольх заявил также пост министра финансов. Заместителем премьер-министра назначен Фауд Госи, министром внутренних дел — Бахтияр Танкин, иностранных дел — Фауд Наффа, обороны — Маалюф Насри, экономики и торговли — Нахи аль-Безри.

ХАНОИ. Столица ДРВ, которую еще недавно можно было назвать городом-солдата, на глазах превращается в город-рабий. Успешно трудятся коллективы машиностроительных предприятий. По итогам первых шести месяцев года основные машиностроительные предприятия Ханоя не только выполнили плановое задание первого полугодия, но добились перевыполнения плана.

МЕХИКО. Около 30 человек погибли и несколько десятков ранены в результате урагана и ливней, обрушившихся на мексиканский город Окотлан (в западе от столицы). По сообщению властей, почти 1.200 жителей

ЛОНДОН. «Первый этап Совещания по европейской безопасности и сотрудничеству свидетельствует о том, что гордые воспоминания о годах «холодной войны» исчезают и что Европа снова может с надеждой смотреть в будущее. Таково мнение многих участников встречи в Хельсинки», — говорится в сообщении агентства Рейтер.

СОФИЯ. В редакционной статье «Единственно разумное направление» газета «Земледельческое знамя» пишет, что успех первого этапа Общеевропейского совещания по вопросам безопасности и сотрудничества приобретает огромное практическое и моральное значение для дальнейшего развития европейских стран.

ДЕЛИ. Индийские газеты подчеркивают, что необходимо всемерно приветствовать нормализацию отношений между Востоком и Западом, ибо она вносит существенный вклад в улучшение всей международной обстановки в целом. Газеты «Национальный геральд», «Патриот», «Таймс оф Индия» выражают надежду, что следующий этап Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе явится шагом вперед по пути укрепления мира и достижения взаимопонимания между государствами.

БАГДАД. 9 июля. (ТАСС). Багдадская печать опубликовала сегодня подборки антиправительственного заговора 30 июня.

БАГДАД, 9 июля. (ТАСС). Багдадская печать опубликовала сегодня подборки антиправительственного заговора 30 июня.

БАГДАД, 9 июля. (ТАСС). Багдадская печать опубликовала сегодня подборки антиправительственного заговора 30 июня.

Не только географически Канада — североамериканский край. Здесь больше, чем где-либо, жив дух «Нового света». На огромном пространстве, погруженном в отношения между государствами с различными социальными системами. Мы должны внести свой вклад в лучшее взаимопонимание между народами, содействовать нашему энергии и средствам на защищать экономической независимости страны, по-настоящему открыты для канадцев Севера, сделать ее богатством национальной собственностью.

Этими настроениями, благоприятными перспективами, открывшимися перед человечеством, и в частности перед нашей страной, живут сейчас канадцы. Дух оптимизма, правительство канадцев внешнеполитического курса Советского Союза, направленного на взаимопонимание и сотрудничество, хорошо выражают министр по делам ветеранов Д. Макдоналд. Он сказал:

— Нет лучшего пути сохранять мир на земле, развивать сотрудничество между народами, чем путь, по которому идут руководители Советской страны, следуя Программе мира, принятой на XXIV съезде КПСС. В серии встреч, проведенных Л. И. Брежневым в ФРГ, США, Франции, в подготовительной работе по созыву Общеевропейского совещания мы усматриваем мудрую логику, решительность и добрую волю. Эти встречи создали такую атмосферу в мире, породили такие надежды на сотрудничество между народами, что это уже само по себе обеспечивает успех совещания. Оно, я надеюсь, будет историческим, положит начало эпохе подлинной стабильности в Европе, на континенте, где вспыхнули два мировых пожара.

А. ЧЕКУЛИС, соб. корр. АПН.

Подробности антиправительственного заговора в Ираке

он находился с официальным визитом, а также заместитель председателя Совета революционного командования Ирака Саддама Хусейна.

Для осуществления этого преступного замысла Каззар направил на аэропорт своих людей и одновременно арестовал министра обороны Шехаба и министра внутренних дел Гайдана.

Каззар добивался, чтобы был отстранен от власти ряд парламентских и государственных деятелей страны и начальников

арабского социалистического возрождения Мухаммеда Фаделя. М. Фадель признался, что знал о заговоре и захвате в качестве заложников двух министров и что 30 июня он сообщил об этом Ас-Самарраи. Последний отрицал свою причастность к заговору.

Специальный трибунал приговорил Фаделя к смертной казни. Смертный приговор Фаделя был заменен президентом Аль-Бакром пожизненным тюремным заключением.

Закончился Всесоюзный месяцник по борьбе с аварийностью на дорогах. Эмблема месяцника безопасности для кузбассовцев стала привычной. Однако некоторые задают вопрос: «А что дают эти месяцники?». Пускай, дескать, затея аварии были и будут...

Наивная и неверная точка зрения. Практика показывает, что месяцники являются важным средством борьбы с дорожным травматизмом — этим лицом современных городов. И они оправдывают себя. Мероприятия прошлогоднего месяцника позволили снизить аварийность по области в сравнении с тем же периодом предшествующего года на 17,6 процента. Число смертельных случаев в дни месячника сократилось на 50, травматизм — на 24,1 процента. Сохраниены жизни и здоровье не одной сотни людей.

Положительный результат дал и нынешний месяцник. По Кузбассу достигнуто снижение числа аварий на 35 процентов. Со снижением числа дорожно-транспортных происшествий закончили месяцники пятнадцать городов и все районы области. Автомобильность выросла только в Междуреченске и в Осинниках.

Нынешний месяцник привлек внимание всего населения к правилам безопасности движения. Массовость вот его главное отличие. Это потребовало большого напряжения сил многих заинтересованных организаций, предприятий и учреждений. Были созданы комиссии по подготовке и проведению месячника, которые являлись штабами, координировавшими всю кампанию.

Активно участвовали в месяцнике автуправления, тресты, автотранспортные и преобладающие большинство агрохозяйств. Из сорока предприятий Кемеровского транспортного управления (начальник управления М. Ф. Федотов) в тридцати семи водители не допустили происшествий. Без нарушений и аварий сработали коллективы кемеровских грузовых автотранспортных предприятий № 3 и 4, пассажирской автоколонны № 1237 (директора Н. Ф. Штоколо, П. Я. Белов и А. И. Перфильев), а также Беловского пассажирского автотранспортного предприятия (директор Б. Ф. Коваленко).

По автоправлению в целом снижение аварийности за период месячника составило 73 процента. На 67 процентах сократилось число происшествий в автотресте «Кузбастранс» (управляющий В. М. Шапошников). В Юргинской, Западной и Кольцугинской автобазах (директора Н. И. Багрий, А. А. Амосов и Е. М. Белов) месяцник закончился без нарушений и аварий.

Широко освещали ход месячника печать, телевидение и радио. В городских, районных и многотиражных газетах было опубликовано около двухсот материалов по тематике безопасности движения. Типографии Кемерова и других городов издали более миллиона листовок, призывов, памяток и плакатов.

Улучшилась организация движения в городах. Например, в Белове отремонтировано около 20 километров

асфальтированных дорог, построено более 5 км новых, реконструировано два перекрестка. Установлено 92 дорожных знака нового ГОСТа. Многое делается и в других городах области.

Особой похвалы за оперативность и хорошую организацию мероприятий по безопасности движения заслуживают отделы внутренних дел Прокопьевска и Анжеро-Судженска.

ЧТО ПОКАЗАЛ МЕСЯЧНИК?

АВТОР РАЗМЫШЛЯЕТ ОБ ИТОГАХ МЕСЯЧНИКА БЕЗОПАСНОСТИ ДВИЖЕНИЯ НА ДОРОГАХ ОБЛАСТИ

В пропаганде норм дорожной этики приняли участие более 20 тысяч работников милиции, дружинников, общественных автомобилей, инспекторов автотехники, шахт, заводов, предприятий. В области организовано и проведено 125 рейдов, в которых принял участие более десяти тысяч человек. Во время месячника выявлено более сорока тысяч грубых нарушений. Из них около тридцати тысяч — по вине пешеходов, пассажиров и велосипедистов.

Среди водителей только за управление транспортными средствами в нетрезвом состоянии задержано 1.657 человек, не говоря уже о других нарушениях. Нас не может не тревожить, что на дорогах области всего за один месяц зарегистрировано такое впечатляющее количество грубых нарушений правил безопасности. Это говорит о том, что дисциплина водителей и пешеходов все еще низка.

Месячник закончился, но впереди еще много проблем. Одна из самых наболевших — слабое знание новых правил движения пешеходами. Если водители, прежде чем сесть за руль, подвергаются строгому экзамену, то пешеходы идут, так сказать, «вне заката». Были попытки включить изучение дорожных правил в один ряд со сдачей правил по технике безопасности на предприятиях. Однако эти начинания не закрепились юридически.

Вряд ли кто из кузбассовцев не знает элементарных правил пешеходного движения и пользования общественным транспортом. Но вот беда: люди далеко не всегда держатся этих правил. Опасность на каждом километре подстерегает тех, кто не желает соблюдать азбуку дорожного движения.

Особую тревогу вызывает дисциплина владельцевличного транспорта, особенно мотоциклистов. 57,6 процента аварий от общего числа всех дорожных происшествий в период месячника случилось по их вине. За прошлый год водители автомашин совершили 1.222 аварии. Мотоциклисты же,

Г. БУБНОВ,
зам. начальника УВД
Кемеровского облисполкома.

● В ОБЛАСТНОМ СОВЕТЕ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ТОРГОВЛЯ НА КОЛХОЗНЫХ РЫНКАХ

ОБЛАСТНОЙ СОВЕТ УТВЕРДИЛ ПРАВИЛА ТОРГОВЛИ НА КОЛХОЗНЫХ РЫНКАХ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

на рынках не допускаются.

На рынках и вблизи них государственные торговые организации в порядке встречной торговли ведут продажу промышленных и продовольственных товаров.

Продукты своего хозяйства граждане могут продавать на колхозных рынках непосредственно сами, либо сдавая их для реализации через бирю торговыми услугами. Представление торговцами справок о принадлежности им продаваемых сельскохозяйственных продуктов не требуется. Граждане, торгующие на рынке продуктами, принадлежащими колхозам, должны иметь документ, подтверждающий право на их реализацию.

Продажа сельскохозяйственной продукции колхозниками и другими лицами производится по ценам, складывающимся на рынках. Установление цен на колхозных рынках в администрации порядке запрещается.

Дети до 16 лет к торговле

что касается колхозов, то они продают свою продукцию по ценам, определяемым правлением агентства. Государственные и кооперативные торговые организации ведут продажу промышленных и продовольственных товаров.

Продукты своего хозяйства граждане могут продавать на колхозных рынках непосредственно сами, либо сдавая их для реализации через бирю торговыми услугами. Представление торговцами справок о принадлежности им продаваемых сельскохозяйственных продуктов не требуется. Граждане, торгующие на рынке продуктами, принадлежащими колхозам, должны иметь документ, подтверждающий право на их реализацию.

Продажа мяса, рыбы, молока и других продуктов сельскохозяйственными организациями, должны иметь документ, подтверждающий право на их реализацию.

Правила торговли на рынках запрещают продажу гражданам лекарств, реализующим продукты по ценам не выше государственных розничных цен.

На колхозных рынках должно быть обеспечено культурно-бытовое обслуживание граждан, предоставляемое платные услуги, как например: разбор мыса, выдача товарного правила торговли, хранение продуктов в холодильниках и т. д. Для продажи живого скота на рынке, а также для торговли продуктами должна вестись по ценам не выше государственных розничных цен.

Все участники торговли на рынке должны выполнять установленные санитарные правила. Дирекция рынков обязана расширять постоянные связи с сельскими поставщиками в целях увеличения привоза продуктов на рынок колхозами и гражданами, содействовать увеличению продажи сельскохозяйственных экспертизы.

Торговля гражданам на рынках разрешается только после уплаты разового сбора, в первоочередном порядке.

Правила торговли на рынках вступают в силу через 15 дней со дня опубликования в газете «Кузбасс» и действуют на территории Кемеровской области в течение двух лет.



ОДИН ДЕНЬ АЗОТНОТУКОВОГО

(Начало на 1-й и 2-й стр.).

В художественной самодеятельности клуба «Ударник» азоттукового завода участвует более двухсот человек. Здесь полтора десятка различных кружков, которые посещают и взрослые, и дети. Одну из репетиций проводят эстрадный оркестр под руководством Геннадия Сороченкова. Пост Марта Дулова.

Организовано и четко проходит 25-я летняя спартакиада, посвященная юбилею завода. Играют волейбольные команды первой группы цеха КИПиА и цеха № 1 — претенденты на звание чемпиона завода.

Текст и фото
В. ГРЫЗЫХИНА.

г. Кемерово.

ГАСТРОЛИ ПРОДОЛЖАЮТСЯ

Гастроли нашей оперетты в Москве вызывают постоянный интерес у кузбассовцев. О том, как проплачивалась встреча с московскими зрителями, газета уже сообщала. И вот мы вновь связываемся с Москвой. Дирижор театра В. А. СМАГИН рассказал:

— Мы уже показали московским четырем опереттам: «Акулина», «Табачный капитан», «Король вальса» и «Кето и Котэ». Приняты они хорошо. Чтобы не быть голословным, скажу: спектакли в субботу и воскресенье с аншлагом. Да на сегодняшний спектакль «Король вальса» уже все билеты проданы.

Большой успех выпал на долю народного артиста РСФСР К. Боброва и заслуженного артиста РСФСР В. Дегтева в «Табачном капитане». Приятно было отметить, что в зале заслуженный деятель искусств П. Д. Егоров. Премьера спектакля состоятся в Кемерове.

Пожелаем же нашему театру дальнейших успехов в этом ответственном творческом отчете перед зрителями столицы.

Сколько лет действительно водительские права?

Я получил права на управление мотоциклом в 1971 году, а ездил всего лишь три месяца. Могу ли я теперь пользоваться теми же правами или необходимо снова сдавать экзамены и проходить медицинскую комиссию?

А. БОЕВ.

г. Кемерово.

Слово для ответа — начальнику городского отдела ГАИ областного центра Анатолию ФедоровичуЩавину:

— Шоферы-профессионалы и любители, постоянно работающие на машинах, могут обменять без экзамена свое удостоверение (права), если оно пришло в ветхость и если с момента его выдачи не прошло пяти лет.

Чтобы ответить конкретно на второй вопрос, необходимо знать причину, вследствие которой человек почти два года не садился за руль. Советуем автору письма же привести в доверительную рецензию на заседании медицинской комиссии.

А. БОЕВ.

г. Кемерово.

Следующий вопрос: сколько лет требуется для получения права на водительские права на автомобиле?

Срок обучения 2 года. Принимаются юноши с образованием 8—10 классов в возрасте 15—16 лет.

Поступающие в училище к заявлению прилагаю: документ об образовании, свидетельство о рождении или паспорт, справку с места жительства, справку с места работы родителей, биографическую анкету, фотографию.

Обучение бесплатное, кроме того, учащиеся обеспечиваются двумя дневальными питанием, обмундированием и спецодеждой.

В период обучения учащимся производятся в установленном порядке денежные выплаты за работы, выполненные в процессе производственного обучения в учебных мастерских и на производстве.

Время обучения в дневных профтехучилищах засчитывается в непрерывный трудовой стаж. Выпускникам предоставляется работа по профессии по направлению училища.

Лица, окончившие профтехучилище с отличием, имеют возможность поступить сразу, по окончании училища, в средние учебные заведения на льготных условиях.

В училище созданы все условия для обучения в ШРМ. Поступающие в училище могут одновременно поступить в 9-й класс ШРМ и за 2 года получить профессию и окончить десятый класс.

Учащиеся дневного обучения на втором году могут одновременно обучаться на вечернем отделении специальности электросварщика.

Наши адреса: г. Кемерово, ул. Черняховского, 14, проезд автобусом и трамваем до остановки «Швейная фабрика», тел. 6-59-31, 6-51-63.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ

г. КЕМЕРОВА И КЕМЕРОВСКАЯ ШВЕЙНАЯ ФАБРИКА «ТОМЬ»

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

в цеха Центрального, Рудничного и Кировского районов:

кладовщиками, учениками швей, грузчиками, уборщиками, электриками, секретарями-машинистами, приемщиками-сдатчиками готовой продукции, работниками склада фурнитуры.

Для работы в швейных цехах Рудничного и Кировского районов принимаются жители поселка шахты «Бутовская».

Проезд на работу и обратно на служебном автобусе.

За справки об условиях труда и быта, а также за направлениями на работу обращаться в городское бюро по труду и социальным вопросам — ул. Трудовая, 4, тел. 6-42-80.

Коллектив Кузбасского треста инженерно-строительных изысканий скорбит по поводу безвременной смерти бывшего работника треста СИНИЦЫНА Леонида Емельяновича и выражает соболезнование семье и родным покойного.

КЕМЕРОВСКОМУ ПОЧТАМТУ

ТРЕБУЮТСЯ:

почтальоны, монтеры, ученики телеграфистов, завхоз.

Обращаться в бирю по труду и социальным вопросам — по адресу: ул. Трудовая, 4.

Редактор
В. И. ДЕНИСКИН.

Адрес редакции и издательства: 650630, ГСП, г. Кемерово-99, ул. Ноградская, 3. Телефоны: редактора 6-61-54, приемной 6-69-74, заместителей редактора 6-70-82 и 6-65-74, ответственного секретаря 6-68-81, зам. ответственного секретаря 6-65-63, отделов редакции: партийной жизни 6-61-83 и 6-02-08, пропаганды 6-66-73, промышленной 6-69-44 и 95-01-02, сельского хозяйства 6-67-82, краеведения 6-69-27 и 6-82-61, еженедельника «Панорама» 6-68-85, общественной приемной 6-66-52, бухгалтерии 6-90-54, директора издательства 6-69-23.

ОП03955.

Типография издательства «Кузбасс».

Заказ № 161.